

荷兰汉服社社长王昱晴——将中华服章之美带到荷兰

汉服是中华民族传统服饰的代表之一,承载着中华文明悠久的历史底蕴。在荷兰,王昱晴创办汉服社,以中华服章为窗口,努力让海外民众感受中华文化的独特魅力。

爱上汉服

王昱晴自幼学习国画和中国舞。在荷兰上大学期间,一次回国拍摄,她接触到了汉服。“我立刻爱上了这种精美又舒适的中华服饰。尽管行李空间有限,我还是带了好几套汉服返校。”她说。

或华美绚丽,或清秀端庄,彰显中华文化之美的汉服不仅让王昱晴爱不释手,也吸引了其他旅荷侨胞。“当我把闲置的汉服发到侨胞交流群时,一向安静的群热闹了起来,不少人说自己也喜欢汉服,我们便组建了汉服交流群。”王昱晴说。

线上交流、集体穿汉服出行……越来

越多“汉服迷”加入交流群,群成员从最初的6名增加到100多名。2017年,荷兰汉服社正式成立。王昱晴与社员一起,注册各种新媒体账号,并与国内外多个汉服社联动,希望能吸引更多人关注汉服。

“汉服是我们的名片,让荷兰汉服社这个大家庭的所有成员紧紧团结在一起。”王昱晴说。

增强信心

荷兰汉服社成立后,积极参与各种文化活动。古色古香的汉服、博大精深的中华文化,吸引了很多人注意。

王昱晴介绍:“当地很多年轻人被汉服的别致设计所吸引,中老年人则对汉服的历史背景和制作工艺更感兴趣。”

2019年,汉服社举办中国新年游园会,游览者络绎不绝,汉服摊位供不应求。“汉服很快就被一抢而空,就连试穿的

样品也被买走了。”王昱晴说。

“我们不仅要展示汉服之美,更要展示汉服背后的中华文化。”王昱晴表示,“为了让荷兰民众更好地了解中国历史,我们梳理出中西方历史对应的时间节点,并将汉服与荷兰传统洛可可服饰以及和服、韩服等相比较,让公众加深印象。”

“最近,我有一次穿汉服外出,有人问我是不是日本人,他的同伴马上纠正说,是中国人,穿的是汉服。”王昱晴说,如今,有些文化活动中,开始出现身着汉服的西方面孔,这增强了自己传播中华文化的热情。

传播文化

一个计划到荷兰攻读博士学位的中国女孩让王昱晴印象深刻:“她的研究对象是海外汉服爱好者群体,我们为她提供了相关资料。在海外,汉服是小众文化。说实话,当时我担心她的研究会难以进

行。”

一年后,这名女孩成功申请到读博资格,这让王昱晴更加坚定了在海外传播中华文化的信心。

汉服社的发展得到了荷兰政府人员和企业家等各界人士帮助。“我十分感激,也希望为中荷两国文化交流尽一份力。”王昱晴说。

如今,王昱晴将文化传播作为事业,在荷兰创办了自己的文化产业公司,传播茶、民族服饰、古典乐器等中国传统文化和品牌,也帮助荷兰艺术家的作品出海。

王昱晴与荷兰试茶师合作,邀请他们品鉴中国茶,然后通过他们传播中国茶文化。“我们举办的一次艺术展中,一位荷兰艺术家用行为艺术完成了一场中华茶道表演。新颖的呈现方式收获了很多好评。”王昱晴说,“我将继续探索,努力做中荷两国文化交流的使者。”

(杨宁 来源:《人民日报海外版》)

全英华侨华人举行 新中国成立74周年国庆庆典



当地时间9月17日晚,由全英华人社团联合总会主办的全英华侨华人庆祝新中国成立74周年国庆庆典在伦敦举行。来自中国驻英国大使馆、近百在英华侨华人社团、中资机构、英国学联、伦敦金融城、威斯敏斯特的代表近400人参加庆典。

庆典活动上,歌曲《我和我的祖国》、舞蹈《敦煌舞》、情景剧《人长久·共婵娟——诗意里的中国》等文艺表演节目烘托出浓浓的国庆氛围。(欧阳开宇 来源:中新网)



中国驻阿根廷大使会见侨界代表

据中国驻阿根廷使馆消息,9月21日,中国驻阿根廷大使王卫在使馆会见旅阿侨界代表并座谈交流。驻阿使馆公参孙怡主持会议。

王卫积极评价旅阿华侨华人长期以来为祖(籍)国建设和阿根廷经济社会发展所作贡献,勉励侨界继续发扬团结和谐、奋斗拼搏、守望相助的优良传统,为推进祖(籍)国统一大业、提升侨胞福祉、增进中阿友好作出更大贡献。他表示,驻阿使馆将一如既往践行外交为民宗旨,维护旅阿侨胞合法权益。

与会侨界代表感谢使馆长期以来对侨界的关心帮助,表示将继续坚定信心,团结带领广大旅阿侨胞,全力支持祖(籍)国统一大业和发展建设,积极参与中阿高质量共建“一带一路”,为深化中阿两国人民友谊贡献力量。

美国福建会馆举办活动庆中国国庆

据美国《侨报》电,美国福建会馆近日在纽约法拉盛举行迎中秋庆中国国庆招待会。中国驻纽约总领馆副总领事吴晓明,纽约市议员黄敏仪等政界人士、社区侨领及福建会馆成员近300人出席活动。

吴晓明表示,美国福建会馆为社区的繁荣发展,为中国的发展建设和中美关系的友好作出了不懈的努力。

美国福建会馆主席陈昭银说,会馆一年一度举办的“庆中秋、迎国庆”联谊活动,促进了社区文化的建设,进一步巩固了海外华侨华人的凝聚力。美国福建会馆将继续服务侨胞,传承弘扬中华优秀传统文化,积极推进中美两国友好合作。

万隆永定会馆举办乡亲团聚联欢会

据印尼《千岛日报》电,日前,印尼万隆永定会馆举办乡亲团聚联欢会,让乡亲们之间有更紧密的互动与合作,共同为永定会馆美好的前景贡献力量。新任会长陈仁福、前任会长张良才及200多位乡亲欢聚一堂,互叙情谊,气氛温馨和谐。

陈仁福表示,今后将重启永定会馆定期举办的公益活动;与其他华社团体建立良好沟通,获得更多信息;让年轻一代积极参加活动,培养永定会馆的下一代,使其后继有人。

香港侨界社团联合会 举办学习侨代会精神座谈会

据中新网电,第十一次全国归侨侨眷代表大会早前在北京举行。为传达、深入学习是次大会精神,香港侨界社团联合会日前举行传达学习“第十一次全国归侨侨眷代表大会”精神座谈会。

中国侨联副主席、香港侨界社团联合会首席主席余国春在致辞中表示,这次大会是一次凝聚侨心、汇聚侨力的大会,是一次明确任务、规划未来的大会,是一次继往开来、团结奋进的大会。

余国春表示,多年来,香港侨界高举爱国爱港旗帜,团结凝聚香港各

界支持特区政府和行政长官依法施政,一直走在爱国爱港阵营的前列。当前,面对复杂多变的国际局势,香港侨界定将进一步发挥联通海内外的优势,凝聚共识,团结壮大爱国爱港力量,在全面推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通的过程中,积极应对国际形势的变化,讲好中国的发展故事,向世界传递正面、积极的中国声音,为“一带一路”建设和中国制造业高质量发展创造和谐友善的外部环境。

中国侨联副主席、香港福建社团联合会荣誉主席吴焕炎在座谈会上分

享参与“第十一次全国归侨侨眷代表大会”的体会,包括应广泛团结和凝聚香港侨界,为“一国两制”事业、为落实“爱国者治港”贡献侨界力量;香港侨界要在助力构建新发展格局、推动高质量发展中展现出更大作为;要在弘扬中华优秀传统文化、推动构建人类命运共同体中发挥更大作用等。他建议组织侨界力量在香港和海外多举办中国文化交流活动,影响更多海外同胞,通过文化交流活动让中华文化走向世界,加强不同国家、不同民族、不同文化的交流互鉴。